Cexknuns “Ustox” — CMbB
BEJIUKJIEHCKO MATEMATHUYECKO CbCTE3AHHUE — 18.04.2015 r.

12 kaac
Bpemerto 3a pemaBane e 120 MuHyTH.
UME oo DAs1%0007111 (< H TPAM. . eeeeeneanieannnns
II'bPBA YACT

Besika 3amaya mma camMo eIH BepeH 0TroBop. ,,/Ipyr oTroBop” ce mpueMa 3a penieHne caMmo aKo e
0TOeJIsI3aH BepeH pe3yJTar. 3ajauuTe ce OlleHSBAT C 10 2 TOYKH.

V241 1 342

l.LAko M =—————— , TO:
V2-1 V2 2
a) M=1 6) M=3 B) M=4 M= 42
2 x12 +x22
2. AKo x| ¥ X, ca KOpeHH Ha ypaBHeHHneTo x — 4x + 1 = 0, To nzpa3bt +2 e paBeH Ha:
XX,
a) 13 0) 14 B) 15 T) IpyT OTTOBOP.
3. [Ipou3BeneHneTo Ha MOJlaTa U MeIMaHaTa Ha ganauTe 1, 6,2, 6, 8,6, 8, 10, 11, 12 ¢:
a) 48 0) 44 B) 42 T) APYT OTTOBOP
x+y=7
4. Pemenmsita Ha cucremara | ca:
x +2y=17
a) (3: 4)7 (_17 8) 6) (25 5) (_1’ 8) B) (47 3) (83 _1) F) ApYyTr OTroBOp

5. Bonetibonen ot6op ce cherou ot 12 chere3atensi. TpsiOBa z1a ce onpenesnsiT 6 chcTe3aTenu, KOUTO Jia
3all0YHAT ChCTe3aHuEeTO. [10 KOJIKO HAaUMHa MOXKE 1a CTaHE TOBA?
a) 924 6) 900 B) 820 T') IpyT OTTOBOP

6. OxpwxHOCTHTE k| 1 k7 CHOTBETHO ¢ ueHTpoBe O 1 O, UMAT PaJNyCH CbOTBETHO 6 U 9 U ce JonupaT
BBHIIHO. OT 1IeHTHpa O e mpeKapaHa npasa, KosiTo ce gonupa 1o k, B roukata 7. JIpmwkuHara Ha Oy T
e:

a) 10 0) 11 B) 12 T') IpyT OTTOBOP

a
7. Axo COth=3TO cosa ,e:

a)?2 0) 0,8 B) 1,5 T) APYT OTTOBOP

8. Uucnara 3, 5, 7, ..., 201 oOpa3ysar kpaiiHa apuTMETHYHA TIpOTpechs. bposT Ha YiIeHOBeTe Ha Ta3u
mporpecus e:
a) 98 6) 99 B) 101 I') APYT OTTOBOP

9. I[a,ZlGH € IPaBOBI'bJIHUA TPUBI'BJIIHUK C XUIIOTCHY3a 15¢cM 1 BUCOUMHA KbM HEs 7,2C1’1’1. I[’I:J'I)KI/IHaTa Ha
IIO-MaJIKHA KaTeT €:

a) 12 cm 0) 9 cm B) 9\/§ cm T) IpyT OTTOBOP

10. Axo sin 33" =m, 10 e BSIPHO, Ue

1
a) cos 33" = — 6) cos 57°=m B) cos 57° =1 —m* r) cos33° =vm* -1
m



11. Bepxy ctpanara AB nHa kBagpata ABCD e B3eta Toukata M Taka, ye AM:BM = 2:3 a BbpXy
ctpanata CD e B3era Toukata N taka, ue DN: NC =4 : 1. OTHOmEHHETO S np © Sypcy € PABHO Ha:
a) 3/2 0) 3/4 B) 4/3 T') IpyT OTTOBOP

12.PaBHoGeapenust tpanen ABCD (AB || CD) e onucaH OKOJIO OKPBIKHOCT € pajuyc 2 \/g .

Axo £ BAD = 60°, To mepuMeThphT Ha Tparena e:
a) 30 0) 32 B) 34 ') IpyT OTTOBOP

BTOPA YACT
CienBammure JBe 321244 €a CbC cBO0OICH 0TTOBOP, KOIiTO TPA0Ba Aa 3anueTe. 3ajayure ce
OLICHAIBAT C N0 3 TOYKH.

13. PeannuTe uncna x ¥ y ca TakuBa, 4e

x+y=2a-2

x*+y’=a’+2a-3

3a KoM CTOMHOCTH Ha MapamMeTbpa a, MPOU3BECHUETO X.y € Hall-Mallko?

14. B nmpaBobreaaus paBHoOenpeH TpubI'biIHUK ABC (AC = BC) bsriononosmara Ha £ ABC npecuua
6enporo AC B TouKaTa P, a neprneHuKyIspbT, U3AUTHAT OT Toukara P kbM BP npecuya ocHoBara AB B
toukara Q. /la ce Hamepu abkuHaATa HAa AP, ako AQ=2.

TPETA YACT
Ha cnenBamure Tpu 3a1aum TpA6Ba a ce onuile NoApPoOHO pemieHneTo. 3aja4uTe ce OleHsABAT C
1o 10 Toukm.

1 1

15. Jla ce pemn HEPaBEHCTBOTO —— > .
N3-x x—2

16. T'onemuHaMTE Ha /1BA OT BIJIUTE HA TPUBI'BIHUK CE OTHACST KAKTO 1:3 ¥ BIJIOMONIOBSIIATA HA TPETHS
BI'BJT JICITH JIUTIETO MY Ha YaCTH, KOUTO CE€ OTHACHT, KakTo 2:1. Jla ce HaMepsT briIuTe Ha TPUBI BIHIKA.

a
17. Tpusrsauukst ABC e npaBobriaen (LACB =90 u cot g; = 3. Jla ce HaMepHu YaCTHOTO Ha

paauycuTe Ha BIMCAHATA M ONKMCAaHATa OKPBKHOCT B TpUBI'bIHUKA ABC.



